STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Juliane Nagel,

Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 6/361

Thema: Proteste gegen und Ubergriffe auf Fliichtlings-Unterkiinfte im
Freistaat Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiuihrungen vorangestellt:

»Laut Angaben des Bundeskriminalamts sind Angriffe auf bestehende
oder geplante Fliichtlingsunterkiinfte im Jahr 2014 dramatisch gestie-
gen. Bereits im Jahr 2013 hatte sich die Zahl der Delikte sprunghaft
erh6éht und war von 24 im Jahr 2013 auf 58 gestiegen.”

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

An welchen Orten hat es nach Erkenntnissen der Staatsregierung in
den Jahren 2012, 2013 und 2014 Proteste gegen die Unterbringung von
Fliichtlingen vor geplanten oder bestehenden Gemeinschaftsunter-
kiinften sowie Wohnungen, in denen Fliichtlinge untergebracht wur-
den, gegeben? (bitte nach Orten — mit genauer Angabe der Kommune
sowie des Stadt- bzw. Ortsteils —, Datum, Verantalterinnen sowie Teil-
nehmerlnnenzahlen auflisten)

Der Staatsregierung liegt dazu keine Ubersicht vor. Nach Auskunft der zu-
standigen Versammlungsbehorden sind seit dem Jahr 2012 insgesamt 54
Versammlungen angezeigt worden, die die Unterbringung von Fllchtlingen
thematisieren. Auf die Anlage 1 wird verwiesen.

Frage 2:

Zu welchen Straftaten kam es im Zusammenhang mit diesen Protes-
ten? (bitte nach Orten — mit genauen Angaben der Kommune sowie
des Stadt- bzw. Ortsteils —, Datum und der Deliktsgruppen auflisten)
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Straftaten im Zusammenhang mit Demonstrationsgeschehen werden in der Polizeili-
chen Kriminalstatistik fur den Freistaat Sachsen nicht gesondert erfasst. Die nachfol-
genden Angaben basieren auf den beim Landeskriminalamt im Rahmen des Kriminal-
polizeilichen Meldedienstes in Fallen Politisch motivierter Kriminalitat (KPMD-PMK) mit
Stand vom 3. Dezember 2014 eingegangenen Erstmeldungen. Diese haben einen vor-
laufigen Charakter und kénnen sich aufgrund von Nachmeldungen und neuen Ermitt-
lungsergebnissen noch verandern.

Im KPMD-PMK sind seit dem Jahr 2012 39 Straftaten registriert worden, die im Zu-
sammenhang mit demonstrativen Ereignissen und dem Thema ,Unterbringung von
Asylbewerbern® stehen. Auf die Anlage 2 wird verwiesen.

Frage 3:

Zu wie vielen Uberfillen, Anschlidgen, Sachbeschidigungen, titlichen Angriffen
und weiteren Straftaten auf geplante oder bestehende Gemeinschaftsunterkiinfte
oder von Fliichtlingen/Asylsuchenden bewohnten Wohnungen kam es in den
Jahren 2012, 2013 und 2014 (bitte nach Orten, Datum und Deliktsgruppen auflis-
ten) und welche davon fallen in den Bereich der PMK rechts?

Frage 4:

Welche Angaben kénnen zur Zahl der dabei verletzten Personen sowie zur Art
der Verletzungen gemacht werden?

Zusammenfassende Antwort fir die Fragen 3 und 4:

Im KEPMD-PMK sind seit dem Jahr 2012 bislang 62 Straftaten gegen Asylunterkiinfte
regisfriert worden. Auf die Anlage 3 wird verwiesen.

Mit freunidlichen GruRen

Markus Ulbi
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